



康樂及文化事務署

Leisure and Cultural Services Department

立法會CB(2)1730/12-13(06)號文件

LC Paper No. CB(2)1730/12-13(06)

電話 TEL: 2601 8851
圖文傳真 FAX NO: 2697 2120
本署檔號 OUR REF: (2) in LCS 1/HQ 413/00 (11)
來函檔號 YOUR REF:

傳真及郵遞

九龍大角咀
洋松街 73-79 號
君豪工商大廈 2 樓 A1 室
涂謹申議員

涂議員：

香港大球場草地管理安排

多謝你2013年7月28日的來信，表達對香港大球場(大球場)草地保養的關注。

大球場是舉辦大型國際體育盛事的主要場地，包括一年一度的國際七人欖球賽及國際足球賽事。為大球場草地保養提供專業意見及技術指導，康文署去年6月聘請了獨立的草地保養顧問。大球場人員亦一直按照顧問的意見進行保養工作。在舉行這些大型賽事的前後，本署均會與主辦團體進行會議，商討場地設施安排及就草地質素交換意見，並會就相關團體提出的意見，進行所需的護理及保養工作，以確保場地符合賽事的要求。

事實上，大球場草地的質素亦有所改善。國際七人欖球賽及其後 6 月份的雄獅欖球賽均順利進行，草地質素亦達賽事要求。

在 6 月初雄獅欖球賽過後，大球場立即為於 7 月舉行的足球賽加強草地保養工作。雖然各有關方面均明白香港 7 月份是雨季，但今年夏季的降雨量特別高，尤其在 7 月 24 日至 26 日持續不斷的傾盆大雨，大大減低了大球場草地保養工作的成效。儘管球場工作人員根據獨立草地顧問、香港足球總會(足總)和英超代表的建議對草地進行補救措施，球場草地的狀況沒法在數日間恢復。隨著 7 月 28 日和 29 日天氣好轉，我們盡力復修球場草地至可接受的安全標準。

就今次事件，本署會就大球場草地管理和保養作全面檢討，範圍包括以下三個方面：第一，就提高草地質素包括抵禦惡劣天氣的修復能力擬定短、中、長期的改善措施；第二，檢討場地租用安排和賽事編排，以期在維護草地質素和對大球場的使用需求之間取得更好的平衡；第三，檢討及提高場地草地管理的人手、技術支援及處理突發事情的能力。

短期而言，當務之急是修復大球場的草地以供 2013-14 的足球季度使用。我們已經在曼聯比賽後開展草地的維修工作，目標是在 2013 年 9 月內完成草地修復工作。中期而言，為了提高草地質素及修復能力，我們計劃在 2014 年足球賽季完結後，全面重鋪大球場的草地及表層土壤。長遠而言，我們會研究大球場草地球場是否需要進行全面翻新，包括修改現有設計，更換地下灌溉和排水系統，以及安裝特別的照明設備以改善日照時間不夠的問題等。

我們會在檢討的過程中吸納專家的意見，並即將成立一個專家小組，向本署就改善措施提供建議。草地管理及保養專家、大球場主要使用者，包括足總和香港欖球總會將被邀請加入專家小組。

用於大球場草地的沙粒，是由合約供應商提供的河沙，按合約規定，河沙應是清潔和不含雜物。為確保鋪於草地的沙粒沒有雜質，大球場在進行日常的平整草地工作前會再篩沙粒。大球場每年平均使用約 20 噸河沙，在今次事件，因應獨立草地顧問、足總和英超代表的建議，大球場須在很短時間內進行大規模鋪沙工作(涉及逾 30 噸沙)，在緊迫的情況下，相關員工為了在最短時間內完成鋪沙，因而沒有徹底篩沙。當發現問題後，本署已即時採取補救措施，撿走草地上

的雜質，同時派專人將備用的沙粒徹底篩篩待用。經檢討事件，本署承認在處理有關的緊急情況時程序及判斷上有不足之處，已再次提醒員工無論在任何情況下都必須小心驗收及篩篩沙粒，而本署亦正與供應商跟進事件。

大球場的排水系統運作大致正常，在一般大雨情況下，停雨約半小時便可將水疏走。此外，大球場人員會在雨季期間增加釘地鬆土的次數，以增加草地的疏水功能，雖然本署過去未有配備防水布等工具在雨天遮蓋草地，但會在今次全面檢討中研究大球場所須配備的機器、工具和物品。

大球場於過往 9 年沒有收到因場地欠佳而引致球員受傷或其他的訴訟或索償申請。倘若收到有關索償申請，本署會按照政府既定程序處理。

康樂及文化事務署署長

(李鳳鳴



代行)

二零一三年八月二十日

副本送：

立法會民政事務委員會

[經辦人：梁淑貞女士

傳真：2509 9055]

民政事務局局長